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Hogy tarthatjuk meg a magyar 
földet.

Gazdák figyelmébe.

A folyók ivóvizet adnak, liajókat 
hordanak, malmokat hajtanak, tehát 
hasznunkra válnak. De, ha megáradva 
kilépnek medrükből, városokat, vagyont, 
életet pusztítanak el.

Tűz nélkül meg nem élhetnénk. 
Épp oly nélkülözhetetlen elem az az em­
beriségre, mint a viz. De épp olyan, 
sőt még nagyobb, gyakoribb károkat is 
okoz a tűzvész, mint a kiáradt folyók.

Vannak gyilkos mérgek is, melyek 
okkal-moddal használva, a leghatásosabb 
gyógyító szerek.

Ilyen jótékony a egyszersmind 
ilyen rombolo hatású dolog a hitel is.

A könnyelműen igénybe vett, rosz- 
s/iil felhasznált hitel magánosokat, sőt 
egész országokat tönkre tett már, hatá­
sában nagyobb, maradandóbb károkat 
okozva, mint tűzvész, áradás.

De viszont a jól felhasznált hitel 
legfőbb támasza, .sót nélkülözhetlen, él­
tető eleme a gazdáknak, iparosoknak, 
kereskedőknek, sót magának az állam­
nak is.

A mi közgazdasági viszonyaink csak 
nagy későn kezdtek kialakulni, hitelköz- 
vetitó intézetek csak njabb időkben lé­
tesültek ; a telekkönyvvezós hiányossága 
megnehezítette a jelzálogos kölcsönöket 
nyújtó társaságok működését s igy tör 
tent, hogy nálunk éppen az ország feli- 
tarló osztálya, a kis- és 
gazdák nagy részé csak 
mellett tudott vnlosagos 
nőket felvenni.

Ez azután a teljes eladósodást von 
ta maga után, mert nemhogy az adós­
ság törleszthetó lett volna, de sőt a 
maglizethetetlen nagy kamatok hátraléka 
is a kölcsönt, téliért szaporította.

Pedig kétségtelen, hogy a gazdák­
nak szükségük van a hitel segélyére, s 
annak észszerű felhasználása mellett 
anyagi boldogulásukat nagyban előse­
gíthetik. Szükségük van hitelre, hogy 
az igy rendelkezésükre jutó tökét bir­
tokukon hasznos beruházásokra fordít­
hassák, mely a föld jövedelmezőségét a 
kölcsönt kamata és törlesztésénél na­
gyobb százalékkal növeli.

Avagy módot ád arra a szolid köl­
csön, hogy új birtoktesteket vehessen 
a gazda, melyek saját birtokát kiegészí­
ti x, jövedelmezőségét emelik.

Szükséges sokszor a gyermekek ré­
szének kielegitesére is, hogy a birtokot

köaépbirlokos 
draga kamat 
uzsora kölcsö-
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ne kelljen evégböl eladni, vagy szétfor­
gácsolni.

De kell-e mondanunk, hogy a fény­
űzés, mulatozás, reprezentálna miatt 
vagy végett csinált adósságok veszede­
lembe, pusztulásba hajtják a hitelét köny- 
nyelmUen kihasználó, földjét oktalanul, 
inproduktiv adósságokkal terhelő gazdát?

Lám, éppen a kisebb értelmiség­
gel bíró, de puritánabb erkölcsű ma­
gyar parasztgazdák adnak példát a ne­
mesi birtokosoknak arra, hogy miért kell 
kölcsönt felvenni s miként kell azt fel­
használni. Mert tény, hogy a fúldéhes- 
nek nevezett magyar parasztgazdak uj 
meg új földeket vesznek adósságra, de 
ezt az adósságot azután munkájukkal le 
is törlesztik s így segítenek legalább 
részben megtartani magyar kézben azt 
a magyar földet, mely lassan-lassan 
idegenek tulajdonába kezd átmenni.

Hogy a gazdáknak eddigelé inkább 
ártalmára, mint hasznára volt a hitel 
annak oka abban iS rejlik hogy jobb 
ára magánsoktől, vagy kisebb vidéki 
pénzintézetektől vetlek fi i kölcsönpénze­
ket, magas: 7—10% os kamatra, anél 
kül, hogy ezzel a töke is törlesztetett 
volna. S ezt a kölcsönt is bármikor fel­
mondhatta a hitelező, ami allandóán a 
legnagyobb veszedelemmel fenyegeti az 
adóst.

Ez a módja a kölcsönvevésnek ke­
reskedőnél megjárhatja, mert ennek ki­
lói ása vau rá, hogy a vett és eladott 
árukból befolyó összegekkel egyszerre 
vagy nagyobb részletekben rövidesec 
visszafizetheti adósságát

Már a gazdáknál egész ellenkezően 
all a dolog.

A gazdának, ha fokozni és állandó­
sítani akarja jövedelmét, akkor belterje- 
sebbeu kell gazdálkodnia, befektetéseket 
kell eszközölnie. Az ehhez szükséges, 
rendszerint magasabb öszszegre rugó, 
pénztőkét aligha tudja összetakaritani a 
gazda, főképp akkor, mielőtt a beiterje- 
sebb gazdálkodást megkezdhette volna. 
Ha tehát az e végből szükséges pénzt 
kölcsön útján szerezi be, ezzel helyes, 
gazdaságos dolgot művel.

Igen ám, de magának a beruházás­
nak természetében rejlik, hogy ennek 
az ei edménye csak évek múlva, foko­
zatosan fog jelentkezni. Pénzben kife­
jezhető hatása nem vehető mindjárt szá­
mításba, a befektetett összegek nem 
hoznak mindjárt az első évben nagy 
értéktóktöblettit, ham m csak évről évre 
emelkedő jövedelem forrásává lesznek. 
Folytonosan, állandóan éreztetni jó hatá­

sát, de nem nagy mértékben. Tehát soha- 
! sem lesz meg az az eredménye, hogy 

egyszer, akár egy nagyon jó évben 
is, egyszerre vissza ludja fizetni a 
gazda az annak idején befektetés czél- 
jára felvett adósságot. Ennélfogva az 
egyszerű, felmondható kölcsön mellett 

! állandóan terhelői fogja a birtokot az 
adósság s átszáll az utódokra is, anél­
kül, hogy valaha is kilátás lehetne an­
nak visszafizetésére.

így tehát természetes, hogy az ilyen 
kölcsönt is olyképpen kell felvenni, hogy 
azt ne egyszerre kelljen visszafizetni, 
hanem alig érezhető .évi részletekben 
lehesen törleszteni, évek hoszu során át, 
amit könnyen fizetni lehessen a birtok 
jövedelmének ama többletéből, amelyet a 
jól felhasznált kölcsön, a hasznos be 
fektetések által szerzett magának a gaz­
da s amitől még felesleg is maradjon, 
jócskán.

Ily módón a gazda nyugodtan, & 
gazdálkodásra oly karos rázkodtatások 
nélkül tehet eleget kötelezettségének.

A jelzálogos kulcsönöknek őzt a 
nemét zalogleveies, vagy évi járadékos 
kölcsönnek nevezik s ennél, az előre 
megállapított, mindig egyenlő összegű 
évi fizetésben (mely rendszerint félóven- 
kint esedékes nemcsak a kamat, hanem 
már bizonyos törlesztés is benfoglaltatik, 
s igy ezen egész, vagy félévi fizetések 
teljesítése által az adósság és annak ka­
mata egyidejűleg egyszerre törlesztetik s 
bizonyos, előre meghatározott évi idő 
letelte után a teljes adósság észrevétlenül 
vissza lesz fizetve.

Magatol értetődik, hogy mennél rö- 
videbb idő alatt akarja a gazda az ilyen 
kölcsönt eképpen visszafizetni, annál ma­
gasabb az évi járadék összege is; ám­
de, és ezt különösen hangsulyoszuk, az 
ilyen törlesztésen kölcsön után minden 
előnyei mellett is rendszerint jóval ke­
vesebbet kell a gazdának kamattal, törlesz- 
sel együtt fizetnie, mint a mennyit az 
egyszeri kölcsönök után csak kamat fejé­
ben fizettetnek a kis takarékpénztárak, 
vagy éppen a hitelszövetkezetek, ame 
lyeket lelkiismeretfurdulás nélkül hason­
líthatunk össze az uzsorásokkal.

Ez a törlesztéses jelzálogkölcsön, 
mint mar kifejtettük, sokkal előnyösebb 
a gazdára nézve, mint az egyszerű, tör­
lesztés nélküli kölcsön, mert hisz keve 
sebb az évi fizetni való e mégis letelik 
az, adósság is valamikor. Csak az a baj, 
hogy ez a valamikor bizony sokáig tart; 
SO 40 esztendeig és ezt nem mindig 
éri meg az, aki az adósságot felvette
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így sem érvényesülhet tehát az a fon­
tos nemzetgazdasági elv, hogy az a nem­
zedék fizesse meg a földet terhelő adós­
ságot, amely azt felvette. S ne az apa 
adósságát a fiú, az unoka.

Mi tehát a teendő ? Hogyan, mily 
utón teremtsen a sok gonddal sújtott 
gazda oly nagy készpénztőkét, melylyel 
egyszerre kifizethesse az általa, vagy 
akár még elődje által felvett jelzálogos 
kölcsönt ?

Azelőtt nem ismerték ennek mód­
ját, hacsak nagy örökség, főnyeremény, 
vagy máé ily váratlan csoda utján nem.

Most azonban két hatalmas pénz­
intézet; a Magyar általános takarék- 
pénztár részvénytársaság és a Triesti 
általános biztositó társaság közös erővel 
lehetővé teszi, hogy azok a földbirtoko­
sok, akik e két intézet hathatós támo­
gatását igénybe veszik, feltétlenül meg 
tudják szabadítani birtokukat az arra 
felvett, vagy felveendő jelzálogos adóssá­
goktól.

Ugyanis a Magyar általános taka­
rékpénztár részvénytársaság a Triesti ál­
talános biztosító társaság közreműködése 
mellett rendes, törlesztéses jelzálogos köl­
csönt ad magyarországi földbirtokokra s 
egyéb, teherképes ingatlanokra, épp oly 
jelzálogos kölcsönöket, mint bármely 
más földhitelintézet, akár a Jelzálog- 
bank, Magyar Földhitelintézet stb., de 
azzal az összehasonlíthatlanul nagy előny­
nyel, hogy inig más intézetnél 40, 50, 
sót 60, 70 éven át feltétlenül folyton, 
s végig fizetni kell a kamatokat s tör­
lesztést, és pedig a kölcsönvevőriek, 
vagy ha ez meghal időközben, agy fiá 
nak, unokájának, s csak a legutolsó 
részlet kifizetése után szűnik meg az adós­
ság, addig a Magyar általános takarék 
pénttár által ezen szóban lévő módo­
zat szerint adott jelzálogos kölcsönök 
abban a pillanatban más utón megté 
rülnek, amint a kölcsön vevő meghal, 
még ha ez a kölcsönvétei után akár 
csak néhány hót, vagy hó után törté­
nik is, vagy is ha még akár 40, ö0 évi 
törlesztés lett volna is fizetendő S Így 
az apa által kölcsönnel megterhelt birtok 
feltétlenül e tehertől menten jut a fiú: 
az örökös birtokába. És még egy nagy 
előny; a haláleset napjáig már törlesz­
tésre lefizetett összeg is készpénzben ren­
delkezésére áll az örökösnek.

Íme, mily számtalan előnyt nyújt 
a gazdának, ha ily kölcsönt vesz bir 
tokára: \

a) A birtokot terhelő adósság az ő • 
halálával rögtön felszabadult a teher- i 
tői s örökösei tisztán kapják azt ke- : 
lükbe.

b) Családja még bizonyos kész- 
pénzt is kap az ö halálakor, mely a 
halálesettel járó kiadások fedezésére s ! 
azonfelül esetleg egyes családtagok ki­
elégítésére fordítható.

c) Ez utóbbi lehetővé teszi, hogy a
birtokokat ne kelljen az örökösök kö ! 
zott felaprózni. j

d) Csakis ez utón érhető el az a 
fontos nemzetgazdasági elv. amit előbb i 
említettünk, hogy t. i. a földbirtokra 1 
felvett adósságokét mindig az a gene 
ráozió fizesse vissza, amely azokat fel­
vette s élvezte.

Amit itt ismertettünk, az oly vilá­
gos, kézzelfogható előnyt, jótéteményt

nyújt a magyar földbirtokra osztálynak, | 
hogy valóban szükségtelennek találjuk, | 
hogy magunk diosérgesaük S az is vi i 
lúgos, hogy ez a módszer, amelyet fent- 
irottak szerint a Magyar általános taka­
rékpénztár es a Triesti általános bizto­
sitó társaság vezetnek be, nem más, , 
mint a jelzálogos kölcsön ügyletnek az j 
életbiztosítással való észszerű összeegyez- j 
telese.

Tény azonban, s természetes is, ! 
hogy ez a nagy előny némi áldozatba : 
kerül. A jelzálogos kölcsönnek ez a 
módja azzal jár, hogy az évi törlesztés 
valamivel magasabb, mint az egyszerű 
60—70 évre szóló kölcsönök törlesztő 
se. Hz a kis többlet az ára annak a fel­
emelő tudatnak, hogy atyáink földjét 
tisztán, tehertül mentesen fogjuk hátra­
hagyni gyermekeinknek, biztosítva ezzel 
boldogulásokat. De minden orvosság 
pénzbe kerül ; a fő az, hogy használjon 
S az általunk ajánlott mód egyedüli, de 
föltétlenül biztos megakadályozójajannak, 
hogy a magyar földbirtokos osztály : 
hazánknak minden időkben államfentartó 
eleme, tovább haladjon lefelé az anyagi 
pusztulás lejtőjén.

Még igy sem korul azonban többe, 
mint a mennyit a legtöbb gazda, s kü 
Ionosén kisgazda, most fizet a vidéki 
kisebb pénzintézeteknek, szövetkezetek­
nek, anélkül, hogy a tökéből csak egy 
fillér is törlesztetnék.

önmagán, családján segít az a 
gazda, aki megragadja ezt a módot 
arra, hogy atyjai földjét felszabadítsa 
az azt terhelő adósságtól. Mert a már 
más helyen felvett kölcsönöket is kon­
vertálni lehet ilyen biztosított jelzálogos 
kölcsönre; aki pedig most vesz fel uj 
kölcsönt, az még éppen csakis ilyen 
módon köti meg azt az alább említett 
intézetnél.

Mi szeretettel eltelve a magyar 
iránt, őszinte szívvel ajánljuk ezt az in­
tézményt a kis és a nagy birtokosok 
figyelmébe is.

Vajha már apáinknak is ajánlhat­
tuk volna I T. E.

■ok italmérési engedélyei tűnkre jut a vi 
ratlan engedély alvónál folytán, de ai, 
adóhátralékukat rendezzék — és mi art 
hiessük, hogy ez volt a pénzügyminiszter 
szándék", nem pedig e^y csomó áliampol 
gár koldusbotra juttatása — persze, nem 
14 nap alatt, ami lehetetlen, hanem kellő 
idő, mondjuk 3—4 hónapon belül. A pénz- 
dg J igazgatóságok helytelen felfogásával 
elemben nagyon üdvös volna, hogy a pénz 
ügyrainiezterium újból utaeitea a pénzügy- 
igazgi lóságokat arra, hogy ne adóhátralé 
koknrk az italmérési engódély bevonása 
utján való behajtásának megkísérlését csak 
hoseiabb határidő adása után s esetleg a 
fennforgó méltányos körülmények alapján 
engedélyezendő részletfizetési kedvezmény 
pontos be nem tartása esetén gyakorolják.

Választási mozgalmak.

Italmérési engedély elvonása adóhátra­
lék miatt A pénzügyminiszter az italmé- 
rést gyakorló makacs adó nem fiietők ital 

' mérési engedélyének bevonása tárgyában 
a pénzügy igazgatóságokhoz 89. 186/904 sz. 
a. rendeletét intézett, melyben kimondja, 
hogy if.ihuéióbi eogedélylyel biró oly 
egyénektől, akik adótartozásukat s jelesen 
az italraérési italét mán kivetett kereseti 
adójukat több óven ál nem fizetik és akik­
től ezek az adótartozások a rendes végre­
hajtás utján sem hajthatók be, az italmé­
rési engedély az 1899. XXV. t .oz, 3. §- 
Anuk első bekezdése, illetőleg 16-ik §-ámtk 
3 pontja értelmében elvonandó. A pénz­
ügyminiszternek ehhez a rendeletéhez nines 
és nem is lehet szavunk, mert azt nem 
lehet kifogásolni, hogy a kincstár elveszi 
attól as általa adott kenyeret aki vele 
szemben abszolúte nem hajlandó kőtele 
zettségeit leljesiteni, de igenis : kifogásol­
juk a módot, a hogy est a rendelnie' a 
pénzügy igazgatóságok értelmezik és vég 
rehajtjuk, Egyes pónsűgyigusgatóságuk 
ugyanis a rendeletről azzal a hozzáadással 
értesítik a feleket, hogy: „tehát összes 
adótartozásukat 14 nap alatt az itximérési 
engedélynek különbeni bevonása teiho 
mellett kifizessék“. Nem hiszezii , hogy a 
pénzügyin in iszi érnék ilyen 14 napos exs 
kuozió le t volna a szándéka, mert a ren­
deletnek ilyen kíméletlen módon való vég­
rehajtással el lehet érni azt, hogy nagyon

Van már ellenjelölt, nem áll egyedül 
a esabadelvüpárt kikiáltott jelöltje, Tel - 
lecsky Kristóf.

Ä. zavarosban halászni szeretőknek 
nem tetszett az az egyetértés, mely a fe 
lekezelek és különböző nyelvű lakosok 
között uralomra jutott és okoskodni kozd 
tok, hogy mi módon lehetne itt za­
vart csinálni a kedélyekben, hogy azután 
a hazafias meggyőződés álaroza alatt, 
népbolonditó, maszlagos szavakkal meg- 
téveszszék a népet és a megtévesztéstől 
hasznot húzzanak.

Ezeknek a mosolygós képű népba 
rátoknak (?) haszonleső szándékait látja, 
tudja minden ember és aki józanul tud 
gondolkodni, ez nem is ül fel nekik.

Ok nagy dolgokat akarnak csinálni 
és megteremtették a paraszt pártot, a mely 
bői azután kikerült a jelölt is: 11-ik Mak­
kal Zpiga.

Akost'alva és Nagykikinda egy szín­
vonalra került.

Az ákosfalvi kerületben Makkai Zsiga 
most van körúton és tartja vérei között és 
előtt prugrammbesződjét. Ezt a programra- 
beszédet ide iktatjuk mustrának, hogy lás 
sák a választók, hogy milyen az ilyen 
qunlitásu jelöltnek a programra beszédje, 
de meg azért is adjuk közre, mert a hely 
beli Makkai Zsiga : Budisin Sándor is 
ilyen formát fog az ő véreinek mondani.

Hangzik pedig a programmbeszéd 
ekképen :

— Testvéreim I Véreim! Mi nagy 
dolgokat akartunk csinálni, de a Tisza 
éf a kormány gazsaga nem engedte 
s haza küldtek minket fentiről : En meg­
int fellépek képviselőnek és hozzátok for­
dulok, mert az intelcnczia (intelligenozia 
akart lenni) mind osztrák. En titetek min 
dég ismerlek, de az urak csak ha reá 
szavaztok. Tehát válasszatok engem 
meg.

Ép ilyen beszéd lesz u mai is való 
süinüleg, ép oly mágus politikai szárnya 
lásu, csak azzal a különbséggel, hogy az 
az ákosfalvi Makkai Xsiga magyar ember, 
aki mindig hü a magyar állameszméhez, 
aki nem gravitál másfelé és nem tör a 
magyar állam supremáoziája ellen, mint a 
n*gykíkind-ii Makkai Budisin Sándor.

E7. nemzetiségi, aki Pavlovit« Lyu­
bomir táborához tartozik, tehát nem hü, 
nem hazafi

Pavlovits Lyubomir kerületében az 
idén is elégettek egy nemzeti szinü 
zászlót, ép úgy mini a múltkori válesetás 
alkalmával,

Pavlovits iskolás fiukat vert véresre, 
mert azok a magyar himnust énekelték.
A magyar hymnusz eléneklésérl büdös 
magyarázta Pavlovit! a gyermekeket. 
Amikor esért Pavlovitsot a képviselőház­
ban felelősségre vonták, Pavlovits félve a 
veréstől, letagadott mindent és becsület* 
szavára kijelentette, hogy ha bebisonyit 
jak róla e vádakat: ő rögtön lemondana 
mandátumáról.

Azóta bebizonyították e vádakat,el is Ítél­
ték Pavloviosot és ő még sem mondott le.

Ez a nemzetiségi jelölt tulajdonsága
Ilyen jelölt lép a mai napon a válasz



tők elé ós kéri támogatásukat.
Nu íiiár ilyen jelöltet hiúin fi nem tá­

mogathat I
At már mégis osak több volna a

soknál!
Ami németjeink úton úileien tüntet­

nek hazafi na magyar voltukkal, verik a 
mellüket, hogy fik ilyen még olyan magya­
rok, kik utolsó osepp vérükkel is készek 
azt bebiaonyitani és ime most mit látunkV

A nemzetiségi jelölt novel ordítják. 
Azét a jelöltét, akinek programmja haza- 
éa nemzet ellenes, akinek törekvése , 
egyenes hazaárulás, mert az egységes 
magyar nemzet ellen irányul.

Figyelmeztetjük német polgártársain 
kát, gondolják meg jól, hogy mit cselek­
szenek. Nem jó az a talaj, amelyre osábi- 
tani hagyják magukat. Ingatag alap, amely 
egyszerre lesupped és maga alá temeti azt, 
alti rajta áll.

No hagyja el őket a józan ész, mely 
őket minden tettükben eddig vezérelte és 
jőra vezérelte

Ne hagyják magukat bizonyos po- 
tricsárok állal megtévesztőim ős jusson 
eszükbe, hogy a magyar parlament nem 
az a hely, hol,kétes hazafiak gyülekeznek, 
hunom a magyar nemzet által választott 
hazafiak helye, akikre van bízva a nép, 
az ország jóléte, haladása, mindene.

Nagykikindu városát nem szabad és 
nem lehet oda sülyeszteni, hogy olyan 
képviselőt küldjön u maga képében, aki a 
képviselőház portásának műveltségi fokán 
sem áll.

Ezt nem akarhatja az, akinek az ő 
váioeának haladása, hírneve, becsülete szi­
vén fekszik.

Nagykikindu városa nem Ákosfalva, 
akinek képviselője, mikor a kéjiviselőházba 
először lépett, kezet csókolt a portásnak, 
akit legalább és királynak nézett.

Gonosz hueafiatlan, romlott elmoszü 
leméiiye oz a parasztjelölós, melynek mö­
götte inás lappang.

Gonoszsága abban rejlik, hogy kópus 
lehet osztályharczot is előidézni és őzért 
lelkiismeretlen és erkölcstelen is.*

Bízunk azonban a választók haza­
fiasságában, hogy nem hagyják magukat 
megtéveszteni, bízunk buunök, hogy több 
lesz bennök a tisztesség és józanság.jmint 
az a hajlam, hogy olyanra adják szavaza­
tukat, aki — talán gazdálkodónak igen jó 
és becsületes is —, de képviselőnek nem 
való!

Azért tartsunk ki hussóggel jelöltünk 
mellett és mi se legyen képes eltántoríta­
ni attól az elvtől, melynek képviselője : j

Tellecsky Kristóf!

HÍREK
i

— Választási naptár Január 26. | 
Aradmegye 7, GsanAdmegye 2, Temesme- j 
gye 9. Hunyadmegye 6, Baranyemegye 6, 
Bursmegye 3 Mosonmegye 2. Sárosmegye 1 
6, Turóozmegye 8, Fejórmegye 5, Szabolcs 
megye 5, Bácsmegyu 11, Biharmegye 12, 
Kolozsmegye 4, Györmegye 3, Pesimegye 
II, Máramarosmegye 6, Nyitramegye 11, 
Borsodmegye 6. Somogymegye 8, Eszter- 
tergommegyo 2, Liptóinegyo 2. Ungmegye 
4, Udvarhelymegyo 3. {Jajdumegye 3, Gő 
mör Kishontmegye 6, Arvamegye 2. Tol 
uamegye 6, Maros Tordamogye 5 Három 
székmegye 4, Torontálmegyo 11, Hontme- 
g.ye 3, Szatmármegye 8, Vasmegyo 10, 
Pozsonymegye 8. Abauj-Torua 7, Szolnok- 
Dobokamegye 5, Ugoosamegye 2, Jász- 
Nagykun-Szolnokmegye 6, Koináromme- 
gyo 4, Nagyküküllő 4, Krassóinegye 2, 
Pogarasmegye 2, Beeztercze-Naszód megye 
2« Bereginegye 4, Üsikmegye 4, Krassó- 
Szörény 7, Trencsénmegyo 8 kerülete, 
Arad 1, Budapest 9, Soprón 1, Gyöngyös 
1, Temesvár 1, Szeged 2, Eger 1, Pápa i, 
Újvidék 1, Nagyvárad 1, Pozsony 2, Gyű 
iafehérvár I, AbrudbAnya 1 Kecskemét2, 
Nyíregyháza I, Szabadka 3, Maros-Vásár 
hely 2, Vízakna l, Üebreczen 3, Székes 
fejérvár 1, Kassa 1, Fólegyháza 1, Zorn-

bor 1, Békés Csaba 
Szalmár 1, Békés 
Péca 1, Brassó 2 ki 

Január 27 
vásárhely 1, Zent» 

-Január 28.
— 2 kerület.

J a u u á r 29. 
J a n II u r 30.

— 4 kerület. 
Január 31.

kolez 2, Szentes 1 
F e l) r 11 á r 2. 

1 kerület.

1

1

1, Szőkesfejérvár 1. 
\i Kőrmöozbánya 1, 

■i'iilbie — 308 kerület. 
Kolozsvár 2, Kózdi 
1—4 kerület. 
Nagykkindu 1, Makó

Fiume 1 — 1 kerület 
Bókósmegye 3, Baja

Szoueumegye 4. Mie- 
- 7 kerület.. 

Hajdú-Böszörmény 1

Eljegyzés. Mold Ferenoz kir. tör. 
tőrvénysséki tisztviselő eljegyezte Pálinkás 
Ilonka kisaszonyt, Pálinkás András hely 
beli földbirtokos kedves leányát.

— Hymen. Rusz Hermann a délm. 
gazdasági hunk tisztviselője tegnap vezette 
oltár elé Kraushaar Károly lapszerkesztő 
és bankigazgató kedves leányát, Gabriella 
kisasszonyt.

— Tanügyi kinevezés. A vallás és 
közoktatásügyi minisater S z u k k József 
tanítót a kisoroszi állami ellemi népisko­
lához rendes tanítóvá kinevezte.

A Humanitás jótékonysági nőegye­
sület folyó január 25 én d. u 3 órakor 
tartja rendes évi közgyűlése! az egyesület 
ovoda helyiségében, melyen a január 11- 
óre kiiüzve volt közgyűlés tárgysorozata 
felett, a jelenlevők fognak a tagok számára 
való tekintet nélkül határozni, s melyre 
a tagok ezúttal is meghivatnak.

— A Casinó folyó hó 29 én vasárnap 
délután 2 órakor tartja meg ezidei köz­
gyűlését

— Uj posta hivatal. A temesvári ! 
posta és tavirda igazgatóság Ujszentiván i 
községben f. évi január hó 21 élői pósla ! 
ügynökséget léptetett éleibe, mely bárhova 
szóló levél postai küldemények, továbbá 
1000 korona értéket meg nem haladó pénz- 
küldemények, csomagok közvetítésével van 
megbízva,

— Kirabolt ministráns gyermekek. Vul­
kán} on mint ludusilóuk jelenti, f. hó 18- 
án a gör. kel. ó-hitűek vizkereszt ünnepén 
Zomborán Mihály oda való lelkész 11 éves 
Miklós nevű fiát a szintén tizenegyéves 
Kalina János társaságában a hívekhez 
küldte vizszentelés végett a házakba. Egyik 
ulczában négy ismeretlen suhanoz meg­
támadta a két egyházi ruhában öltöztetett 
gyereket a földre teperte és 1 kor. 40 fill, 
összegyűjtött, a templomra ssánt kegyes 
adományt erőszakkal elrabolták tőlük.

— Kedélyes szomszéd tiohanneu Fe­
renc fiatal gazda mint levelezőnk írja, a 
minap éjfél tájt borközi állapotban tért 
haza Mikor a szomszédja ablaka alatt el­
haladt, egy mulatságos gondolata támadt, 
hogy megtrófálja a szomszédját. Hazaérve 
leakasztotta két csővü vadászfegyverét be 
zörgetett Erling Ferenc ablakán, a mikor az 
az ajtóban megjelent megkérdezte tőle, hol 
állsz öregV A konyha ajtóban volt a fele 
let. Mire egy lövés dördült el és az öreg 
ember a lábán találva összeesett. Suhan- 
nen a csondőrség előtt azt mondotta, hogy 
oly réeeog volt, hogy mikép került szom 
ssódja udvarába akivel különben jó barát 
Ságban ól és hogy miért lőtte volna meg, 
nem tudja.

— Nagy drágaság Kiklndán Iióg ideje 
nem volt olyan kegyetlen, nyomasztó, csak­
nem érthetetlen drágaság a kikindai pia 
ezon, mint amilyen ma rémitgcii a gazd 
asszonyokat és több gyermekes családapá­
kat. A múlt esztendei nagy szárazság, a 
gyönge termés és a minden oldalon sú­
lyossá lett gazdasági viszonyok csak most 
éreztetik tulajdonképpen való hutásukat. 
A készletek kimerültek, a kemény tél drá­
gává tette a tüzelőanyagot, a takarmány, 
a kiviteli tilalom daozárn is fogytán van, 
— mind ez okok maguk után vonják a 
következmények egész hosszú sorozaté1 és 
felvetik n napi szükségletet szolgáló ipar 
czikkek árát. Általános elégedetlenség és 
panasz hangzik fel a kikindai piacz vásár 
lói között A szárnyas aprójószág hallatlan 
magas árra emelkedett: a gyönge csirke 
2.60—2,60 korona, a kacsa ö -5.20 kor.

Legdiágább aránylag a zöldség; ggy cső­
im' sárgarépát nem lehel 30 filléren alul 
kapni. A tojás ára még napokkal ezelőtt 
8 fillér volt, ma már 10, sőt 12 fillér, — 
darabonként. Nagy szó ez; a kis számok 
a népek nyomorát jelzik és főleg a leg­
szegényebb néposztály sínyli meg legin­
kább a határon túllépő drág ságut,

— Lopás egy szövetkezetnél. Oroszlá- 
mosról jelentik lapunknak, hagy az ottani 
szerb fogyasztási szövetkezénél nagy lo­
pásnak jötlek nyomára Láziiy Illés szö­
vetkezeti elnök tette a feljelentési, hogy a 
szövetkezel helységéből nagy mennyiségű 
ruhakelme, élelmi szer hiányzik. A felje­
lentés alapján a csondőrség letartóztatta 
Lászity József nagyzombori illetőségű bu­
kott kereskedőt az egyesületi elnök egyik 
rokonát, a ki a szövetkezeti áruk eladásá­
éinál időről időre segédkezett. Lászity be* 
ismerte a lopást és hogy álkulcscsal járt 
be az üzletbe élnek idején. A lopott aru­
kon a községben potom áron adott túl.

Szlavlanszki Nadlna ma este lép fel 
45 tagból álló orosz énekes társulatával. 
A hires daltársulatot a legjobb hir elöz- 
meg és a sajtó a iegőszintóbb dicsóreteki 
kel halmozza el mindenütt, a hol osak 
hangversenyezik a társulat. Nálunk már 
ismeretes, de azért mindenesetre nagy kő 
zönsóg fogja hallgatni a mai hangversenyt.

— A .Volkswille“ t elkobozták. A te­
mesvári „Volkswille* oz. szoczialista lapot 
ismét elkobozták. Izgató ozikkben támadta 
a magyar államot és szidalmakkal illette 
vosértérfiait. Az ügyészség a bűnvádi el­
járást megindította.

Ezen lap kiadóhivatala, valamint Ma­
gyarország, Ausztria és Németország ösz- 
szes ogyébb újságai és folyóiratainak ki- 
dóhivatnlai Mosse Rudolf hirdetési iro 
dájával megegyeztek, miszerint ezen ezég 
összes irodáiban hirdetések ugyanazon fel­
tételek mellett vállaltainak el közlésre, 
mint az újságok kiadóhivatalaiban. A hir­
detőre, ki hirdetései közlése céljából Mos- 
se Rudolf hirdetési irodájához fordul, ez­
által többköltség, vagy egyéb kiadás nem 
háramlik, sőt inkább jelentékeny előnyök­
ben részesül, mely előny különösen a hir­
detésre használt újságok számának növe­
kedésével, tetemesen gyarapodik. Többek 
közt í elégséges több újság részére is egy 
kézirat beküldése; az összes hirdető ujsá 
gokról egy s z á m 1 a á I I i t t a t i k ki, 
és igy a hirdető minden egyes újság­
gal való leszámolástól megkimóltetik ; 
tartós és nagyobb hirdetési megbízásoknál 
a hirdető megfelelő árengedményben ré­
szesül. Költsógelések és hirdetési minták 
készseggel szolgáltatnak. A hirdetések cél­
szerű fogalmazására, és mindenkori célnak 
legmegfelelőbb lapválasztásra nézve kime­
rítő felvilágosítások szívesen adatnak. Mos­
se Rudolf hirdetési irodája minden nagy 
városban saját irodával rendelkezik, ná­
lunk: Budapest, IV Ferenczlek-tére 3.

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.
— A „Zeónlő Magyarország“ zongora 

zenemüfolyóirat 1905. évi XI. évfolyamú 
első füzete a következő érdekes tartalom­
mal jelent meg : l. Lányi Ernőtől „Olyan 
vagyok mint a virág* és „A leánynak an­
nak rossz“ két eredeti magyar dalt. II. 
Greizinger Ivántól „Gavotte* hegedűre zon 
gorakisórettel. III Ileidlberg Falk „Szidt- 
Szidi kupié dalát. IVl Zichel H. „Korhely 
induló* cimü humoros indulót.

A „Zenélő Magyarország“ Írói és 
munkatársai a bel- és külföld legjobb ne­
vű zeneszerzői és havonta kétezer megje­
lenendő füzeteiben m i n t o I e ő hozza a 
zenemű újdonságok legjavát, a magyar 
nóták, müdalok, kupiék, operettek és ope­
rák részteleit, indulok, keringők s sálon 
darabokul zongorára.

Előfizetői teljesen nélkülözhetik a 
drága külön hangjegy kiadványokat. Ne 
mulassza el egy zongorázó sem, ez egyet



len gazdag tartalmú lenefolyóirat megren 
deléaét.

Előfizetési ára: egész évre - 14 fü­
zeiben 250 zeneoldalra — 13 k. félévre 
12 füzetben 124 zeneoidulra — 6 k 
negyedévre — 62 zeueoldalra 6 füzetben 
— 3 korona.

Az eddigi 11 évfolyam mind kapha 
tó, fűzve évfolyamonként 12 k. diszkóién 
ben 1 koronáért, úgy az eddigi 278 fű 
zet is 60—60 tillérjévól folyton kapható. 
Mutatvány számot és kimerítő árjegyzőket 
ingyen és bérmentve küld a „Zenélő Ma 
gyarurszág“ (Klőkner Ede) zeneműkiadó 
hivatala Budapest Vili József körút 22/24.

érkezési idő

menetrend»
Nklklndáról (Temesvárra) ind. von. ideje 
6“* (reggel) személy vonat 

124' (délután) gyors „
8,T ( „ ) személy M
6M (este) gyors 
7»° (este) személy „
346 (éjjel) személy ,

Nklkindára (Temesvár felöl)
6*1 (reggel) személy vonat 
884 (reggel) gyors 
56t (délután) személy „ 

lO68 (délelőtt) személy „ (követlen v. Báziáiról) 
2** (délután) gyors 

1116 (éjjel) személy „
Nklklndáról (Szegedre induló vonat 

6*4 (reggel) személy vonat 
8“ (reggel) gyors 

ll«4 (délelőtt) személy „
3°* (délután) gyors ,
56e (délután) személy »

11” (éjjé I) személy „
Nkiki dára (Szegedről) érk. a vonat 

6" (re gél) személy vonat 
124* (dé után) gyors „
3” (d után) személy „
6“ (d után) személy ,
71* (ej le) személy „

3» (és *el) személy „ 
ki kind ^ra (N.-Becskerekrői illetve Szőregh 

f eiől Karlován ál) érk. a vonat 
6»« / reggel) személy vonat 
04, í reggel) „ „ (közv. v. Becsksrekről)
k, ^(délután)
„ 1 (éjjel) vegyes

Okikindáról (N.-Becskerekre illetve Karlo­
ván át Szőreghre indul a vonat 

(3‘" éjjel) vegyes vonat
in« / j f ] L x ,, (N.-Bec«ker<>k feli11 (délben) személy „ nincs cnatiakozá»)

iss z , ,i .. x (Szüregli feló nine«1 (délután) * n csatlakozás
, , . (Közvetlen vonat

7 (este) „ » Becskerekre)

l
Minden naziunBzony
MUskesége

m

Kathremer 
neinp-maláta kávena

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia. a kávéital készítésénél

Csak az eredeti csomagokat
j^l/l kérjük a .KATHREINER 

)V v %\ii _ névvel.

" \*k ..... ...—__

Kis hirdetések.
Akinek

Ismeretiéi; híjén
hizastávsra, kulcsárnöre,
nevelőre, gaxdaaszonyia,
üzletvezetőre, szakácsnőre,
könyveiére, szobaleányra,
segédre, házi- vagy
ispánra, irodaszolgára,
gazdatisatve. pénzbeszedőre,
kulcsárra, házmesterre,
vinczellérro, stb.-re
kertésire, van szüksége

Alti
eladni kíván 

bútort, I üzletet,
zongorát, \ műhelyt,
bort, I lakást, slb.
gytimőlcsöt, j vagy
gabonát,

Aki
bérbeadói kíván

Süti-.—.—
Unaf. lb. 1905

. Milieu imntlep Wagyow

cd

birtokot,
házal,
vadászterü­

letet,
halásza lot,

házat, 
telket, 

hol lók a 
kocsit, 
lovat,

Aki
vMamely állást betölteni kíván : legliiz- 

tneahban ér czélt, ha

a „Torontáli Közlöny“
kis hirdetési

rovatát használja.

Grifatong Péter
Firencz József-tár Városi szálloda mellett 

lAOYHfHIlVDA.
Nagy üveg- es porczelán raktár, 

dús választék lüggő- és asztali lámpák 
ban a legujahb Ditmár égővel, továbbá 
ükr ók és képek.

(Sasép éa trirtós aaőlÖJ«
e.ak simák lesi, s ki lágyé* kén Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzéket, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

r •lelőfl i>:«rkösxt^ én laptula jtlonov

KKUKNY JÁNOS.

Kiaúól-Nyeenia, Nklklndáe Telifen, sz 14

till if 
ill

I I fl X

a legrégibb lábbeli Mogrend Iáira keszü.t 
egflnomabb és elegáns 
női éi úri csípőket, to­
vábbá. szaluu , estély 
és fantaiie-ciipöket a 
legiiléeesehlien, vall 
mint erős, vízhatlan 
rósz bagaria csizmákat, 
úgyszintén vadáss r.iipí 
k'-t és esismákat, a 1 g 
ssilá dabb kivitelben él 

jutányos árakon

készítő Budapesten

Részt vett és ki 
tüntetést nyert 
minden nagyobb 
kiállításon 1872 
óta — Parisban 
több kiállításon 
nyert elsőrendű 

kitüntetést.

LÖRINCZ ISTVÁN
NAGY ÜVEG ARA! 2 KORONA
kis • üveg Ara; 1 koronaBudapest, IV, 

MuzsuM-kSrut 8. HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVICNE2 
MELlEKELVt VANI

V V-yj’-í,f . ' V
• - . ■ . • • :

Különösen nagy raktár és dús vá 
la az lék felelte ízléses és csinos alkal­
mi- és lakodalmi ajándékokból

Elvállalja uj épületek üvegrészeinek 
készítését, továbbá képkeretezéseket pon­
tos és szolid kivitelben olcsó, szabott 
álakban iv-34



Meghívás

",g-vkiki"e,i f *» febru»' h” 2-a. d u. 3 orakor a, l.ira.lo. I,«I,

tlXli-ik övi öndes közgyűlésé
„rtja, melyre , l réM,én,eaeil .» ,l,p„abál,ok 10. 12 é. 13. §.„ir, ul,u„M| lu0KhÍTj».

Tárgysorozat.
!• *laps7,abalyok 1(). § s a értelmében intézeti elnök választása
2. Az igazgatóságnak a lefolyt 1904, évi Xll-ik üzletévről szóló jelentése.
3. Az igazgatóságnak a tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslatáról

vonatkozó pvtsIatSóI610 bÍZ°‘,8*g **lWi** * zárszáma<jásokról, mérlegről és az igazgatóságnak a nyereség felosztására

5. Az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak adandó telmentveny feletti határozathozatal.
h. Az igazgatóság elnökének és tagjainak évi tisztelet dijának megállapítása
7. A sorrend szerint kilépő három igazgatósagi tag helyének választás utján való betöltése.
8 A felugyelo-bizottsag tagjainak választása.
9. A választmányi tagok egyharmadának megválasztása.

10. Esetleges inditványok-

Az igazgatóság.
, kivonat az alapszabályokból. ™

.... |...°; §• A t6raae^g ügyeiben a részvényesek az ökot megillető jogokat a közgyűlésen gyakorolják, melyek minden köt-
feteuőészvény^tu>lajdorI>egy "B.avaiatni'jogöait^0^ ^ 411111 " bird.taénjban . „61,. ki,.löl. h.l,.„

A *®te,y részvényekről kiadott elismervény a közgyűlésre való részvétele igazoló jegyül szolgál. 
a fqruenákl S8‘z ,blrh.at hu8í 8Kavazatnál többet úgy saját nevében, mint meghatalmazás utján együtt.

, 1 hni a as4' n ™.é| ,*Z /tfazgatóaágnak ezen üzleteiről szóló jelentése f. évi január hó 23-ától kezdve n bank hiva­
talos helyiségében a hivatalos órák alatt ki lesz téve és a nyomtatott példányban a t. részvényesek rendelkezésére áll.

-».   --fSjffflffoBS» 'ti . -aT ...

vnifyon Mérlsg-számlsi 1301, aecscmber 31-én,
Pénzkészlet 
Váltók 
Jelzálog kölcsönök 
Értékpapírok — 
Folyószámla-adósok 
Ingatlanok 
Berendezés 
Különfélék 
Hátralékos jelzálog

Tartoaiu

Leírás — —
Helyiségbér — 
Fizetések — —
Betét kamut —
Betét kániet adó 
Visszleszámitolasi 
Adók — —
Keieléei költség 
Iletékek — —-

Nyereség :

- - - - - -
korona f ” - - 1 ------------------

korona f. korona f.— 85566)62 Részvénytőke — — — — 200000— — 1791302 84 Tartalékalap - — — — 120000— — — 1415343 46 Jótékonycélu alap — — — 2400— --- — 173764 — Veszteségre szánt alap — — 2200— -- — 1 52346190 Betétek — — — — — 2008007 30— — 23087 ’97 Engedményezett jelzálogkölcsön 1170485 48— --- — 630186 Folyószámla hitelezők — 815 21— — — 1634 15 Betét kamat adó — — 3933 84
kamat — 4022 54 Átmenő váltó kamat — — 14000

Osztalék — — — - — 100 —
Nyeremény :
Áthozni a mull évről — 666 45
Folyo évről — — — 29762 04 30428 49

3552370 32 1552370 32

1

Nyereség-
1 j

Veszteség^-számla 1331 deczember 31-én, i< övetel

korona f korona f. korona f.
— — — 589 — Rendelkezésre álló nyeremény — 666 45

— — 1320 — Ingatlan haszonbér — — — 1776 38
— — — 15766 02 Folyószámla kamat — — — 5i9ö 80
— — — 79466 32 türtékpapir kamat — — — 7767 50
— — 7863 17 Jutalék — — — — — 1563

nmal — 1654 67 Jelzálogkamat — — — 23827 19
— — — 10400 38 Váltó kamat — — — — 111700 07
— — 3488 12
— — — 1221 17 121767 85

30428 49

152196 34 152196 34

1 " 1

A pénztárért : Az igazgatóságért: könyvelésért :
Nikoliti s. k., Adamovits Miklós s. k., Ravliciek Józséf $. k., Dr. Bogdán Ziivko $. k., Nikolits Lázár i, k., Bogdán Márké s. k., Schwarcz Gu«ztáv $. k, 

pénstárnok. ig. tag. ig. tag jg. elnök. ig. tag. ig. tag. czégvezető titkár.
Jelen mérleget ée a csatolt veszteség ée nyereség számlát a fő- és segéd-könyvekkel összehasonlítottuk azok egyes 

tételeit a megejtett leltározás után a főkönyvvel és a tényleg meglevő értékkel megegyezőnek a törvény és alapszabályaink értel­
mében felállítottunk találtuk.

Veszelinovit* Milivoj s. k. 
f. b. teg.

Lotits Lyubomir s. k. 
f. b. tag.

Novakovits János s. k 
f. b. tag.

Kutcsera Method a. k. 
f. b. tag.

Manojlovíts István s. k. 
f. b. tag.

■

■

Kiadói Nyomda Ssegyakor Iván Nagykikindán 1905.



Nagykikinda város központi választmányától.

5. szám
közp, v 1905.

ö császári és apostoli király Felsége uz 1905- 
1910 ik I országgyűlést 1905. évi február lió 15. nap­
jára egybehívni méltóztatván, Nagykikinda városa 
1 észéről kiildendé képviselő választására vonatko­
zólag a központi választmány az alábbi hirdetményt 
bocsájija ki:

irdetmény,
Ezennel közhírre tétetik, hogy
1. Nagykikinda városa részéről küldendő or 

sr, iggyülósi képviselő választására az
1805. évi január hó 28-lk napja

tűzetett ki, a mely napon a választási eljárást a
választási elnök reggel 8 orakor fogja megnyitni a vá­
rosház erkélyéről;

2 A választás vezetésére elnökül dr Zsíros Lajos 
ügyvéd a választási elnök helyetteséül Manojlovits István 
városi mérnök, szavazatszedö küldöttség! elnök helyettese­
kül Majinszki Lukács és Müller József városi tanácsnokok, 
választási jegyzékül Popovits Armand és Vangyel Géza vá 
ros jegyzők, választási jegyzők helyetteséül t olling Mihály 
kataszteri nyilvántartó és Damjanovits Sándor városi ik 
tató lettek megválasztva

3 Képviselőjelöltet a választókerület 10 válasz­
tójának kell együttesen ajánlani. Ezen ajánlat Írás­
ban adandó át a választási elnöknek, ki azt az ál­
tala meghatározandó helyen és időben a választást 
megelőző napon is átveheti, legkésőbb azonban 
ily ajánlat félórával a választás megnyitása után 
adandó át a választási elnöknek.

4 A mennyiben egynél több képviselő aj állí­
tatnék a szavazás két helyen fog eszközöltetni és 
pedig azon választói jogosultsággal bíró*személyek, 
a kik a választók névjegyzékében családneveik 
kezdő betűi szerint A —M ig bezárólag vannak fel­
véve a helybeli róm. kath hitfelekezetü iskolaépület IV. 
leosztaiy tantermében működé s dr. Zsíros Lajos válasz­
tási elnök vezetése alatt, Majinszki Lukács szavazat 
szedő kiildöttsógi elnök helyettesből. Popovits Armand 
választási jegyzőből és Kolling Mihály választási jegy­
ző helyettesből álló küldöttség előtt adhatják le 
szavazataikat; mig ellenben azok, a kik a válasz­
úk névjegyzékében családneveik kezdőbetűi szerint 

N — Zs ig bezárólag vannak felvéve, a helybeli gör. 
kel szerb hitfelekezetü központi iskolában a „Gusle“ ze­
neegyesület termében működő s Manojlovits István s? ava- 
zatszedő küldöttség! elnök vezetése alatt, Müller Jó 
zsef szavazatszedő küldött,ségi elnök helyet ekből, 
Vangyel l?éza választási jegyzőből és Damjanovits Sán 
dór választási jegyző helyettesből álló küldöttség előtt 
adhatják le szavazataikat

I 5, A választók személyazonsaágának ellenőr­
zésére a választási elnök vezetése alatt álló kül­
döttséghez Augusztin Miklós városi főjegyző és Dús Sán 
dór városi főügyész, a szavazatszedő küldöttségi el­
nök működése alatt álló szavazatszedő küldöttség­
hez pedig Serb István városi tanácsnok és Spitzer Mór 
városi főorvos rendeltettek ki azonossági tanuknak;

6 az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt ré­
szére minden szavazatszedö küldöttséghez egy hi 
zalmi férfi jelölendő, szabadságában áll azonban 
az ajánlóknak minden küldöttséghez két bizalmi 
férfit jelölni;

7 minden jelöltnek bizalmi férfi is joggal bir 
arra, hogy a választókerületből egy lakost mint 
azonssági tanút jelöljön meg;

8 bizalmi férfiak csak az ugyanazon törvény- 
vény hatóság területén lakó egyének jelölhetők ;

9. a szavazás elrendelése esetén a szavazás 
mindkét szavazatszedő küldöttség előtt reggel 9 
órakor fog megkezdődni s megszakítás nélkül foly- 
tatattni;

10. a választási eljárásnak az 1899 évi 
XV t. oz 155. §-n alapján történt elhalasztása esc 
tében, úgy az ajánlat beadására meghatározott fél 
óra, valamint a szavazás elrendelésére meghatáro­
zott egy óra is a tényleges megnyitás időpontjától

j fog számíttatni;
11. a választásnál szavazati joggal csak azok 

bírnak, kik a folyó 1905 évi választói névjegyzék 
ben ben foglaltatnak;

12 a küldöttség! elnök által kihúzott sors dönt 
a felett, melyik jelöltre szavazók bocsájtatnak elő 
szőr szavazáshoz;

13. a szavazás nyilvánosan élőszóval történik;
14, kérdést u választóhoz csak a szavazatsze­

dő küldöttség! elnök intézhet;
15 ha a választási elnök u bizalmi férfiakat a 

választás folyama alatt eltávolította, vagy azok mű­
ködésüket abbanhagyták az ajánlóknak jogukban 
áll azok helyett más bizalmi férfiakat jelölni/

16. a szavazó helyiségben csak a szavazatszedő 
küldöttség tagjai a közigazgatási tisztviselő, a bi­
zalmi férfiak, a jegyzők mellé rendelt Írnokok, a 
tanács 2 kiküldött tagja, a jelöltek bizalmi fóríiai, 
az utóbbiak által megjelölt azonossági tanuk és a 
szavazásra beszólj tolt választók lehetnek jelen ;

17. a választók a szerint, a mint egyik vagy 
másik jelöltre szavaznak, fognak szavazásra bocsáj- 
tatni;

18. a v. lasztóknak a választásnál semminemű 
fegyverrel vagy bottal megjelenni nem siabad;

19. a választók szabadságának biztosítására kü­
lönösen pedig azoknak bevonulására és a válasz­
tási székhelyen leendő elhelyezésére nézve a vá­
lasztási elnök előlegesen fog intézkedni s intézke­
déseit alkalmas módon közti'domásra juttatni.

Kelt Nagykikindán a központi választmányá­
nak 1905 évi január hó ll-ón tartott üléséből.

Majinszki Lukács, Dr. Bogdán Zsivko,
központi válnszimány i jegyző. központi válasstményi elnök.

Oh jaj

Magfojtt ez az 
átkozol köhögés!

Köhögés reketség és eínyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 58 korona 

Próbadoboz 50 fillér.
Fö es szétküldés! raktár :

JÍBU" ÍTiimESTAÜ
Budapest VI, Váci körút 17

Éljen!

cr
-

Egger mellpasztilla
csakhamar Begyógyított,

KAPHATÓ : Nagy Kikindan : U orrnak Km,,ly, Krös Aladár, R»dulovitn N. Rogátny 
kj’lir m Neu nanu rerencz gyógyszertárában.Csatádon: Bierbmnn Gyula gyógyszertarában, 
Nemet Csanádon : I), rínia Hébert gyógyszertárában. Török-Kanizsán • H ,gnrr Gót.h 
gyógyszerárában. Zsombolyán : Dr. Butus Kornél, Holz Mátyás gyógyszertárában.'

Sok ezer wnber egészségé
lo -'n mer vádéul « legújabb, szabadak* aztV

„J?pán“ kloset-üiás.
rtllntien nniyehtcókre alkalmazható.

I Vizöhiités nelkíil!
Tel jetten szagtalan!
A legnagyobb tisztás» ír! 

,4^ \ i\em iagyhat, bel 
v Jeni ilngnllial be!
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